

## 研究加强新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作

新华社北京2月3日电 中共中央政治局常务委员会2月3日召开会议,听取中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作领导小组和有关部门关于疫情防控工作情况的汇报,研究下一步疫情防控工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平代表党中央,向奋战在全国疫情防控工作一线的广大干部职工、医疗卫生工作者和科研人员、人民解放军指战员和各方面人员致以崇高的敬意,向患病者及其家属表示诚挚

的慰问。习近平在讲话中指出,这次疫情发生以来,党中央高度重视,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,中央政治局常委会两次召开会议进行专题研究,党中央印发《关于加强党的领导和党的先锋模范作用,坚持联防联控、群防群控,坚决打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》。中央应对疫情工作领导小组多次开会研究部署疫情防控工作,中央指导组积极开展工作。国务院联防联控机制加强协调调度,及时协调解决防控工作中遇到的紧迫问题。有关部门各司其职,军队

积极支援地方疫情防控。各地区成立了党政主要负责同志挂帅的领导小组。各党政军群机关和企事业单位等紧急行动,全力奋战,广大医务人员无私奉献、英勇奋战,广大人民群众众志成城、团结奋战,打响了疫情防控的人民战争,打响了疫情防控的总体战,全国形成了全面动员、全面部署、全面加强疫情防控工作的局面。在党中央集中统一领导下,在各方面共同努力下,防控工作正有力开展。

(下转第二版)

## 抗击疫情 我们始终在一起

6天前,我市援鄂医疗队组长王海明,瞒着妻子在援鄂请战书上签下了名字。2月2日,王海明抵达武汉;3日5时46分,他的儿子在市中医院医院出生。妻子支持丈夫的决定——

# “等他凯旋,我想要个大大的拥抱”

本报记者 张迪 王亚娟

2月3日5时46分,市中医院产房内推出一名体重8斤5两的男婴,而产房外等着他的只有奶奶。他的爸爸王海明是我市援鄂医疗队的组长,2日上午刚刚代表我市奔赴湖北,此时正在600多公里外的武汉。

### 妻子临产前一天,他舍下小家,出征援鄂

3日上午,冬日的阳光温柔地照进医院4楼的产科病房,王海明的妻子袁彦静刚刚结束生产,脸上还挂着些许疲惫。刚出生的小男婴在襁褓中甜甜地睡着。3年前,两人的第一个孩子出生时,袁彦静在医院持续阵痛了两天三夜,但她心中有底气,因为丈夫就在身边。

作为市中医院重症医学科主治医师,王海明是科室领导眼中的中流砥柱,也是同事心中的热心大哥。

6天前,市中医院接到通知,要求20分钟后上报援鄂医护人员名单。疫情就是命令,重症医学科主任苏秀平立即传达通知精神,科室所有医护人员纷纷在请战书上签字,其中就包括王海明。

“王海明,你妻子马上就要生了,你不知道吗?”看到王海明签字,苏秀平问。王海明拍着胸脯说:“没问题!”但是,在请战书上签字的事,王海明始终没有告诉家人,袁彦静还是通过市中医院推送的微信看到了丈夫的名字。

2日上午,由我市14名医务人员组成的濮阳市援鄂医疗队出征,奔赴武汉。出发前,王海明来到妻子的病床前,献给妻子一束鲜花。这束鲜花,是在濮阳市援鄂医疗队出征仪式上



王海明和袁彦静在视频通话。本报记者 曾少琴 摄

别人送给他的。两人都知道,这一次离别后再次相见要等很久。尽管如此,简单的几句交谈后,王海明离开了妻子,离开了未曾谋面的孩子。丈夫离后,袁彦静继续做着检查。丈夫出征武汉,她连送都没来得及。她也没有想到,这一天来得这么突然。

### “等他回来,孩子估计都满月了”

2日21时许,袁彦静感觉肚子不舒服。次日1时许,阵痛越来越强烈,她感觉临产了,才拨通了亲戚的电话。在婆婆的陪伴和亲戚的帮助下,袁彦静赶往市中医院。虽然苏秀平曾再三交代袁彦静:“海明不在身边,你有感觉了打电话,我们去家里接你!”但全市上下全力抗击疫情的非常时期,袁彦静不想

给丈夫的单位和同事添麻烦。

3日5时46分,袁彦静在市中医院顺利诞下一名重8斤5两的男婴。但此时的王海明,正和医疗队其他队员在武汉进行救治前的防护培训。

袁彦静还没有将孩子出生的消息告诉王海明,医院的同事就先替她转达了,他们同样牵挂着身在疫区的王海明。3日7时,刚起床准备参加培训的王海明,得知孩子出生的消息后十分兴奋,立刻向妻子表达了谢意和歉意。

王海明抽出一点和妻子、孩子进行了视频通话,“辛苦了,媳妇。”“照顾好自己。”这几乎是通话的全部内容。两人都不善表达,只会默默地支持着对方。

说起有没有想过王海明何时才能回来,袁彦静的泪水在眼眶中打起了转。“疫情还很严重,谁都不知道还会持

续多久。就算是短时间回来了,还得隔离14天。等他回来,孩子估计都满月了。”说完这句话,袁彦静抑制不住内心的激荡,眼泪不由自主地流了下来。

### “等他凯旋,我想要个大大的拥抱”

作为一名即将生产的孕妇,袁彦静当然希望丈夫能在身边加油打气;作为一名支援湖北的“逆行者”的妻子,袁彦静心中对爱人也有千万个担心与不舍。但在全国上下一心全力抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情之时,在组织的召唤和需要下,袁彦静把心中的孤单、担心与不舍默默化作了理解、鼓励与支持。“明明知道有危险,我也会支持。”这是采访中,袁彦静说的最多的话。

“他凯旋后,我最想对他说:老公,我想要个大大的拥抱。”袁彦静表示,会把两个孩子照顾好,让王海明在前线安心工作。

王海明夫妇平时工作都忙,生活的起居全靠王海明的父母照顾。袁彦静顺利诞下男婴,婆婆王相琴一直在病房里忙前忙后。她说:“儿子不在家,我要替他照顾好媳妇。”一提起王海明,王相琴的泪水就夺眶而出。“儿子,你只需要好好工作,家里的事不用你操心。”虽然还有腰椎间盘突出等症在身,王相琴依然坚定地支持儿子。

对于非常时期主动请战出征的大义同事,苏秀平说:“这次我院出征的7名同事中,重症医学科就占了4名。另一名主动请战的医生朱晓飞,孩子还没有断奶,她义无反顾带着挤奶器就随队踏上了征途……他们都是值得我们学习的好榜样!”

## 河南村医口述:硬核防疫让人笑中带泪

澎湃新闻记者 沈文迪 实习生 马婕盈

武汉归豫人员;采取封路、干部把守村口来限制人员流动;甚至还有村干部把防疫要点改成快板、豫剧等进行宣传。

今年51岁的刘星(化名)是河南省濮阳市范县下属村庄的村医,他所在的行政村有三个自然村,2000多村民,只有他一个医生,一做就是34年。1月22日开始,他开始密切关注疫情,每日奔走在农村防疫一线,春节期间也未落闲,以下是他的口述。

### 1

年前的时候还和往常一样,我六点起来到诊所打扫卫生,然后给村里不能走动的老人打电话,问问病情有没有啥变化。没啥情况的话就把输液液的药配好,骑个自行车,车篓里放个

包,包里装着药,去给人扎针。

年前大雾天多,骑车的时候可冷,我就戴着手套、穿上棉袄,花一个小时一家一家扎过来,看着天一点点亮起来。回到诊所后就开始给别人看病,年前来看病的大多是感冒,一天能看一百多个病号,特别忙特别忙。诊所也不大,走廊上都是人,站着的、蹲着的都有。

我从早上出诊,一直到下午三点才吃上午饭,有时间了泡个泡面,晚上十点再吃一顿。这么多年一直这样,习惯了。

冬天流感病多,我还记得一开始开诊所就是在冬天,第一次给人看病晚上都睡不着,一直担心病人用上药了没有效果,就连看个感冒发烧的小病都会紧张。但这次,感冒发烧可不是小病了。

1月22日,我在手机上看到了武汉肺炎这个事情,说有41例感染,病因不明。大伙说说笑笑,其实他们根本

认识不到问题严重性。那我这也没人来检查,消毒液、口罩啥的都没多少存货了。

好嘛,等到大年初一,市政府召开电视会议。所有卫生院、诊所的人,各村的支部书记和村委会主任同时在乡政府开。我们乡有五十几个大队,一个大队来3个人。从早上九点五十开到下午两点,介绍新型肺炎的情况,也培训了一下村医应该怎么做。

开会之前上级还临时发了口罩,一人一个,戴上之后才开始开会。开会的时候我感觉这个疫情非常严重。我也和其他夜的村医说了,都有怨言,说我们没有防护措施,还要冲到一线。

当时村医们就说要跟有关部门要求,标准化的口罩要有,有关部门的人说:没有,口罩不到,个人想办法吧。(下转第二版)

(包括酒吧、茶社、咖啡厅)一律暂停营业的基础上,开展夜间抽查行动,确保所有餐饮单位暂停营业。

接到通知后,为了防疫大局和人民群众健康,全市市场监管人义无反顾地冲向了夜战场。截至1月30日1时,全市共出动执法人员401人次,执法车辆91台次,抽查餐饮单位2709户次,2709户餐饮单位全部暂停营业。(胡庆荣)

## 我市7879家餐饮店全部暂停营业

7879家全部暂停营业,这样的规定前所未有。

全市所有接受了订餐的餐饮单位坚持从大局出发,按照“采取推迟订单、无条件退款等措施,可采取送餐入户等服务”的要求,积极与客户协商,宁可自

己承担损失,也要坚决维护“战役”大局。全市累计订年夜饭14561桌。

1月29日,市场监管局在全面巩固前段疫情防控措施的基础上再次发出通知,要求各县(分)局立即开展行动,在原来责令辖区内所有餐饮单位

## 杨青玖在工业园区检查疫情防控工作时强调 充分发挥党员的先锋模范作用 让党旗在疫情防控一线高高飘扬

本报讯(记者 李世秀)2月2日,市长杨青玖深入工业园区部分企业、农村检查疫情防控工作。他强调,要把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,坚决落实市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部的各项安排部署,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,坚持联防联控、群防群控,坚决打赢疫情防控阻击战。

春节期间正常生产企业龙德洋新材料有限公司没有停产。杨青玖向企业负责人详细了解企业生产运行、疫情防控措施落实、人员动态管理等情况。他强调,企业作为人员密集场所,要高度重视疫情防控工作,落实落细各项防控措施,既要稳定企业生产,又要保障职工个人防护和身心健康,扎实做好车间、宿舍、食堂等区域的消杀工作,有效防止疫情输入。

在李信村和潭沁村的村口卡点,现场值守的党员干部正在为来往行人测量体温、喷洒消毒液。他们身穿的红马甲印着“我是党员我带头”的字样。杨青玖向正在值守的党员干部表示慰问。他强调,疫情面前,党员干部就是群众的主心骨。要充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。党员干部要在关键时刻亮明身份,带头示范,让人民群众时刻感受到党组织就在身边,让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬。要及时发现、挖掘、上报疫情防控期间涌现出来的先进典型、好人好事,弘扬正能量,提高凝聚力,切实增强打赢疫情防控阻击战的社会信心和群众合力。

“隔离的是疫情,不断的是亲情!”杨青玖详细了解李信村和潭沁村武汉返乡人员居家隔离情况,要求继续加大重点地区返濮人员及其接触者的排查力度,细化各项管控措施。村医要履职尽责,同时做好个人防护。村“两委”要及时关注群众的生活情况,想方设法满足群众生活物资需求,统筹做好垃圾清运、环境卫生消杀工作,严防疫情扩散。

### 今日导读

#### 濮阳市人大常委会致全市各级人大代表的一封信

#### 政协濮阳市委员会致全市各级政协委员的公开信

▶▶ 二版 ◀◀

市委组织部:

## 划拨150万元党费用于疫情防控

本报讯(记者 段利梅 通讯员 任聚奎)2月1日,市委组织部紧急划拨组织部、省委组织部下拨专项党费,以及市委管理党费、市委市直机关工委本级党费共计150万元,用于支持全市各级党组织开展新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作。

这笔党费主要用于慰问战斗在疫情防控第一线的医务工作者和基层党员干部;支持基层党组织开展

疫情防控工作,包括购买疫情防控有关药品、物资等;补助因患新型冠状病毒感染的肺炎而遇到生活困难的党员、群众。

市委组织部强调,各地各单位要根据实际,从本级管理党费中落实配套资金,尽快将党费划拨给基层党组织,做到专款专用,确保专项党费在疫情防控工作中发挥传递组织温暖、解决实际困难、凝聚党心民心的重要作用。

## 关于开通河南省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作监督举报电话的公告

为进一步做好我省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作,强化社会公众监督,督促各地、各部门履职尽责,把习近平总书记重要指示精神,党中央、国务院决策部署和省委、省政府措施要求落到实处,紧紧依靠人民群众打赢疫情防控阻击战,经省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部同意,自2020年2月3日10时起开通河南省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作监督举报电话。

电话:请广大群众和社会各界对我省各地、各部门在防控处置疫情工作中不作为、慢作为、乱作为,责任落实中有令不行、阳奉阴违、敷衍应付、失职渎职等问题予以监督。 监督举报电话:0371-85961370、85961357 特此公告。 河南省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部办公室 2020年2月2日